

Η συμβολή του Εθνικού Τυπογραφείου στην εξέλιξη της Δημόσιας Διοίκησης

Της κ. **Μάρως ΒΕΝΕΤΣΑΝΟΠΟΥΛΟΥ**

Συνέχεια από το προηγούμενο τεύχος

α) Την έντυπη και ηλεκτρονική έκδοση, εκτύπωση, διαχείριση και κυκλοφορία της «Εφημερίδας της Κυβερνήσεως» και την εξασφάλιση της πρόσβασης των πολιτών στα κείμενα που δημοσιεύονται σε αυτήν.

β) Την εκτύπωση, διαχείριση, πώληση και διανομή των εντύπων του Δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα, όπως αυτός ορίζεται κάθε φορά.

γ) Την εκτύπωση, διαχείριση και διανομή εκδόσεων διδακτικού ή εκπαιδευτικού χαρακτήρα ή εκδόσεων που εξυπηρετούν δημόσιο ή κοινωνικό σκοπό, ύστερα από απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης.

δ) Την εκτύπωση μελετών επιστημόνων, επιστημονικών ή ερευνητικών κέντρων ή ινστιτούτων ή άλλων φορέων, που ενδιαφέρουν ιδιαίτερα το κοινό και αναφέρονται σε θέματα πολιτικών, κοινωνικών και διοικητικών θεσμών.

ε) Τη συνεργασία με το «Ευρωπαϊκό Φόρουμ Επίσημων Εφημερίδων» των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με την Υπηρεσία Επίσημων Εκδόσεων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ή με άλλους φορείς, που έχουν δραστηριότητες συναφείς με αυτές του Εθνικού Τυπογραφείου.

στ) Κάθε άλλη εργασία ή δραστηριότητα, που είναι συναφής προς την αποστολή του και του έχει ανατεθεί με νόμο.

Ο οργανισμός του Εθνικού Τυπογραφείου εγκρίνεται με προεδρικό διάταγμα, που εκδίδεται ύστερα από πρόταση των Υπουργών Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Οικονομίας και Οικονομικών. Με τον οργανισμό καθορίζονται: α) οι αρμοδιότητες του Εθνικού Τυπογραφείου και η κατανομή αυτών στις υπηρεσίες, β) η σύσταση διευθύνσεων και η ειδικότερη διάρθρωση των υπηρεσιών, γ) η κατανομή των θέσεων του προσωπικού σε διευθύνσεις και σε τμήματα, δ) τα προσόντα διορισμού του προσωπικού καθώς και η εν γένει υπηρεσιακή κατάσταση των υπαλλήλων, ε) η συγκρότηση επιτροπών για θέματα συναφή με τις αρμοδιότητες του Εθνικού Τυπογραφείου, στ) ο καθορισμός κριτηρίων για την έκδοση μελετών και ζ) κάθε άλλο ζήτημα σχετικό με την οργάνωση, λειτουργία και διάρθρωση του Εθνικού Τυπογραφείου.

Με προεδρικό διάταγμα, που εκδίδεται ύστερα από πρόταση των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Οικονομίας και Οικονομικών και του κατά περίπτωση αρμόδιου Υπουργού, μπορεί να επεκτείνονται οι δραστηριότητες του Εθνικού Τυπογραφείου, προκειμένου να καλυφθούν ανάγκες του Δημοσίου και του ευ-

ρύτερου δημόσιου τομέα, να ανατίθενται σε αυτό νέες αρμοδιότητες συναφείς με το σκοπό του ή να καταργούνται ή να συγχωνεύονται με το Εθνικό Τυπογραφείο εκτυπωτικές μονάδες φορέων του Δημόσιου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα, να συνιστώνται ή να μεταφέρονται θέσεις προσωπικού για την κάλυψη της επέκτασης των δραστηριοτήτων ή αρμοδιοτήτων του Εθνικού Τυπογραφείου, να ρυθμίζονται ζητήματα προσωπικού για τις καταργούμενες και συγχωνευόμενες εκτυπωτικές μονάδες και να ρυθμίζεται κάθε αναγκαία σχετική λεπτομέρεια.

Εκδόσεις του Εθνικού Τυπογραφείου³⁷

Το Εθνικό Τυπογραφείο εκδίδει στις εγκαταστάσεις του και με χρήση ίδιων μέσων την «Εφημερίδα της Κυβερνήσεως». Εκδίδει τα λοιπά έντυπα, μόνον εφόσον το επιτρέπουν οι τεχνικές του δυνατότητες και οι υπηρεσιακές του ανάγκες.

Οι φορείς που εκτυπώνουν έντυπά τους στο Εθνικό Τυπογραφείο καταβάλλουν αντίτιμο του κόστους ή παρέχουν τα χρησιμοποιούμενα αναλώσιμα υλικά. Η κοστολόγηση γίνεται από μόνιμη τριμελή επιτροπή υπαλλήλων του Εθνικού Τυπογραφείου, που λειτουργεί για το σκοπό αυτόν και ορίζεται από τον Ειδικό Γραμματέα του Εθνικού Τυπογραφείου.

Το Εθνικό Τυπογραφείο εκδίδει τις ετήσιες εκθέσεις πεπραγμένων των ανεξάρτητων διοικητικών Αρχών και των ελεγκτικών σωμάτων του Δημοσίου σε ειδική έκδοση.

Με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, το Εθνικό Τυπογραφείο μπορεί να εκτυπώνει χωρίς αντάλλαγμα έντυπα, εφόσον εξυπηρετείται δημόσιος ή κοινωνικός σκοπός.

Οι εκτυπωτικές ανάγκες του Πολιτικού Γραφείου του Πρωθυπουργού και της Γενικής Γραμματείας της Κυβέρνησης εξυπηρετούνται από το Εθνικό Τυπογραφείο χωρίς επιβάρυνση.

Στο Εθνικό Τυπογραφείο τηρείται αρχείο³⁸ κειμένων και δοκιμίων, καθώς και φύλλων της «Εφημερίδος της Κυβερνήσεως» (ΦΕΚ). Το Τυπογραφείο μπορεί να τηρεί το αρχείο σε ηλεκτρονική μορφή. Η έντυπη μορφή του αρχείου τηρείται για ένα ημερολογιακό έτος και η ηλεκτρονική για τέσσερα έτη.

Το αρχείο φύλλων της «Εφημερίδος της Κυβερνήσεως» τηρείται με τον ακόλουθο τρόπο: το πρώτο τεύχος, το δεύτερο τεύχος, το τέταρτο τεύχος και το τεύχος αναγκαστικών απαλλοτριώσεων και πολεοδομικών θεμάτων τηρούνται σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή. Τα υπόλοιπα τηρούνται μόνο σε ηλεκτρονική. Επίσης τηρείται κατάλογος περιχομένων ημερήσιας κυκλοφορίας τευχών. Ο κατάλογος αυτός περιλαμβάνει τις εκδόσεις όλων των τευχών της «Εφημερίδος της Κυβερνήσεως» των τελευταίων τριάντα ημερών.

Η «Εφημερίς της Κυβερνήσεως»: Το ισχύον οργανωτικό πλαίσιο

Η «Εφημερίς της Κυβερνήσεως» εκδίδεται μόνο από το Εθνικό Τυπογραφείο και εκδίδεται στα παρακάτω τεύχη:³⁹

α) Τεύχος Πρώτο (Α'), β) Τεύχος Δεύτερο (Β'), γ) Τεύχος Τρίτο (Γ'), δ) Τεύχος Τέταρτο (Δ'), ε) Τεύχος Αναγκαστικών Απαλλοτριώσεων και Πολεοδομικών Θεμάτων (Α.Α.Π.), στ) Τεύχος Υπαλλήλων Ειδικών Θέσεων και Οργάνων Διοίκησης Φορέων του

37. Ν. 3469, άρθρο 2, (ΦΕΚ 131/28.6.2006).

38. Ν. 3469, άρθρο 3.

39. Ν. 3469, άρθρο 6.

Δημόσιου και Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα (Υ.Ο.Δ.Δ.), ζ) Τεύχος Ανωνύμων Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης και Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Α.Ε.-Ε.Π.Ε. και Γ.Ε.Μ.Η.), η) Τεύχος Εμπορικής και Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (Ε.Β.Ι.), θ) Τεύχος Προκηρύξεων του Ανωτάτου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού (προκηρύξεων Α.Σ.Ε.Π.), ι) Τεύχος Διακηρύξεων Δημοσίων Συμβάσεων (Δ.Δ.Σ.), ια) Τεύχος του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου (Α.Ε.Δ.), ιβ) Τεύχος Οικονομικών των Πολιτικών Κομμάτων και Συνασπισμών Πολιτικών Κομμάτων.

Με προεδρικό διάταγμα, που εκδίδεται ύστερα από πρόταση του Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, μπορούν να εκδίδονται και νέα τεύχη της «Εφημερίδος της Κυβερνήσεως» ή να συγχωνεύονται τεύχη.

Η δημοσιευταία ύλη στα τεύχη της «Εφημερίδας της Κυβερνήσεως» καταχωρείται ως εξής:⁴⁰

Στο Τεύχος Α' της δημοσιεύονται: το Σύνταγμα, οι νόμοι που εκδίδονται και κυρώνονται σύμφωνα με αυτό, καθώς και οι διεθνείς συμβάσεις ή συμφωνίες της Χώρας με άλλα κράτη ή οργανισμούς και οι ανακοινώσεις, που σχετίζονται με τις συμβάσεις ή τις συμφωνίες αυτές.

Ο κανονισμός της Βουλής των Ελλήνων, οι πράξεις νομοθετικού περιεχομένου του άρθρου 44 παρ. 1 του Συντάγματος, οι πράξεις της Βουλής των Ελλήνων και του Προέδρου της, αν η δημοσίευσή τους προβλέπεται από τις διατάξεις του κανονισμού της. Το πρωτόκολλο ορκωμοσίας του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, τα διαγγέλματα του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας. Όλα τα κανονιστικού περιεχομένου προεδρικά διατάγματα. Οι πράξεις του Υπουργικού Συμβουλίου, η δημοσίευση των οποίων προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία, πλην αυτών που αφορούν διορισμούς σε όργανα διοίκησης φορέων του Δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα ή συγκρότηση συλλογικών οργάνων, ή θέματα απαλλοτριώσεων και πολεοδομικής νομοθεσίας, που δημοσιεύονται στα οικεία τεύχη. Οι κανονισμοί, οι κανονιστικές διατάξεις και οι πράξεις της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Στο Τεύχος Β' δημοσιεύονται: τα διατάγματα έγκρισης της σύστασης κοινωφελών ιδρυμάτων και τροποποίησης των οργανισμών τους, οι κανονιστικές αποφάσεις του Πρωθυπουργού, των Υπουργών, των Υφυπουργών, καθώς και οποιουδήποτε άλλου οργάνου της Διοίκησης, εφόσον δεν προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία δημόσια γνωστοποίηση με άλλο μέσο και δεν προβλέπεται διαφορετικά στο νόμο αυτόν.

Οι πράξεις του Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος, οι οποίες έχουν κανονιστικό περιεχόμενο, οι αποφάσεις νηολόγησης πλοίων σε περίληψη, τα διατάγματα και οι λοιπές πράξεις περί υπαγωγής επενδύσεων σε διατάξεις αναπτυξιακών νόμων, οι συμβάσεις που αναφέρονται σε αναπτυξιακούς νόμους, οι αποφάσεις έναρξης παραγωγικής λειτουργίας επενδύσεων και λοιπές πράξεις που αναφέρονται σε αναπτυξιακούς νόμους.

Οι αποφάσεις έγκρισης εγκατάστασης γραφείων αλλοδαπών εταιρειών στην Ελλάδα, η αποδοχή δωρεών από το ελληνικό δημόσιο, κάθε άλλη δημοσιευταία πράξη, της οποίας η καταχώρηση δε προβλέπεται σε άλλο τεύχος.

40. Ν. 3469, άρθρο 7.

Στο Τεύχος Γ' δημοσιεύονται: σε περίληψη, ατομικά διατάγματα και πράξεις διορισμού, μετάταξης, υποβιβασμού, αποδοχής παραίτησης και απόλυσης των δημόσιων λειτουργών, των δημόσιων πολιτικών ή στρατιωτικών υπαλλήλων κάθε κατηγορίας, του προσωπικού των Ανεξάρτητων Διοικητικών Αρχών και των υπαλλήλων των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, σε περίληψη, οι πράξεις διορισμού και αποδοχής παραίτησεως ή παύσεως δικηγόρων, συμβολαιογράφων και ορκωτών λογιστών, σε περίληψη, οι πράξεις διορισμού και λοιπών μεταβολών του Ιερού Κλήρου και του προσωπικού των Εκκλησιαστικών Οργανισμών, των οποίων η δημοσίευση απαιτείται κατά την κείμενη νομοθεσία.

Οι προκηρύξεις πλήρωσης θέσεων διδακτικού ερευνητικού προσωπικού (ΔΕΠ) των ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων (ΑΕΙ) πανεπιστημιακής και τεχνολογικής κατεύθυνσης, οι προκηρύξεις εξετάσεων υποψήφιων δικηγόρων και συμβολαιογράφων.

Οι πίνακες αποτελεσμάτων διαγωνισμών επιλογής προσωπικού για την πλήρωση θέσεων σε δημόσιες υπηρεσίες και νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, οι πίνακες των επιτυχόντων συμβολαιογράφων, οι αποφάσεις των πειθαρχικών συμβουλίων, που η δημοσίευσή τους στην «Εφημερίδα της Κυβερνήσεως» απαιτείται από το νόμο.

Σε περίληψη, τα προεδρικά διατάγματα απονομής χάριτος ή άρσεως των συνεπειών καταδίκης, καθώς και τα προεδρικά διατάγματα απονομής σημαίας ή παρασήμων.

Στο Τεύχος Δ' δημοσιεύονται: Οι πράξεις για την κήρυξη έκτασης ως αναδασωτέας καθώς και οι πράξεις για την ολική ή μερική ανάκληση των πράξεων αυτών. Οι πράξεις παραχώρησης δημοσίων κτημάτων, καθορισμού χρήσης γης παραχωρούμενου δημοσίου αγροκτήματος, αλλαγής χρήσης γης κοινόχρηστου αγροκτήματος. Οι πράξεις για τον καθορισμό του αιγιαλού, της παραλίας και του παλαιού αιγιαλού και οι πράξεις καθορισμού όχθης λιμνών και ποταμών, καθορισμού οριογραμμών ρέματος και χειμάρρων, των βιομηχανικών ζωνών, των εθνικών δρυμών, των δημόσιων δασών και γενικά των δασικών εκτάσεων. Οι πράξεις που αφορούν καταφύγια άγριας ζωής και εκτροφεία θηραμάτων, οι πράξεις που αφορούν τη διαχείριση λυμάτων και κάθε άλλη πράξη συναφής με τις αναφερόμενες στις παραπάνω περιπτώσεις.

Στο Τεύχος Α.Α.Π δημοσιεύονται: οι πράξεις για την κήρυξη αναγκαστικών απαλλοτριώσεων, την τροποποίηση ή την ανάκλησή τους, την άρση και την επανεπιβολή τους και την παρακατάθεση της αποζημίωσης που ορίστηκε.

Οι πράξεις κίνησης διαδικασίας σύνταξης Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου, έγκρισης Πολεοδομικής Μελέτης, τροποποίησης ρυμοτομικών σχεδίων, έγκρισης τοπικού ρυμοτομικού σχεδίου για τον καθορισμό κοινόχρηστων χώρων, τροποποίησης ορίων οικισμού, μεταφοράς οικισμού, απόρριψης πρότασης τροποποίησης ρυμοτομικού σχεδίου, αναστολής χορήγησης οικοδομικών αδειών.

Οι πράξεις τροποποίησης εγκεκριμένων όρων δόμησης, οικοδόμησης τυφλών οικοπέδων, αναγνώρισης οδού ως προϋφισταμένης του έτους 1923. Οι πράξεις χαρακτηρισμών κτηρίων ως διατηρητέων, μεταφοράς συντελεστή δόμησης από διατηρητέο κτίριο, οι πράξεις χωροθέτησης και σε κάθε άλλη πράξη συναφής με αυτές των παραπάνω περιπτώσεων.

Συνεχίζεται...